

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. november 13. 21 110  
6 p

Időjárásjelentés

1958. november 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön,  
november 13-án este 21.00 órakor:

Több helyen eső.

Európa időjárás helyzetében az elmúlt 12  
óra folyamán nem történt lényeges változás. Az Alpok  
környékén, Olaszországban, a Balkán nagy részén és  
a Kárpát-medence keleti felében változatlanul esik az eső.  
Róma, Nápoly és Zára vidékén zivatarok vannak. Ezzel szemben  
Kelet-Európában továbbra is esős, párás az időjárás.

Hazánkban csütörtökön erősen felhős volt az  
ég, sok helyen esett az eső. Az eddig beérkezett jelentések  
szerint Kékestetőn 10, Nyiregyházán 6, Sopronban és Békés-  
csabán 5 milliméter csapadék hullott. Ma is enyhe volt az  
idő, a hőmérséklet általában 11-14 fokig emelkedett.

Budapestén csütörtökön 21.00 órakor  
hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás  
759 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős,  
enyhe idő, több helyen eső. Mérsékelt, helyenkint élénk  
keleti-délkeleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai  
hőmérséklet 6-9, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken  
10-13 fok között.

Távolabbi kilátások: további esők,  
lassu lehülés. /MTI/

Vége.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

Működéséért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 november 14 6 óra -- perc

Az év végéig tető alá kerül a Fővárosi Vígyszínház

1958 november 14

Év végével lezárul a nagykorúti Főváro-  
si Vígyszínház építésének első szakasza. Az épület szerkeze-  
tileg már teljesen kész. A 45. számú Állami Építőipari Váll-  
alat dolgozói befejezték a tetőszerkezet ácsolását is és így  
decemberben tető alá kerül az épület. A homlokzati főbejá-  
rat öt lengő ajtaját, valamint az emeleti ablakokat ugyan-  
csak még az idén behelyezik. A "bezárt" falak között a té-  
len teljes erővel folytatják a belső terek, a színpad, a né-  
zőtér kialakítását. Jövőre pedig felépítik a színpadot és az  
ezerszemélyes nézőteret. A munkát 1960 nyarán fejezik be és  
összettel megnyitják a főváros korszerű, szép, új színházát. /MTI/

- o -

Négy mázsát termett az Oriás szőlőfa

1958 november 14

Festő ecsetjére méltó minden fürtje an-  
nak a szőlőfának, amely a Szőlészeti Kutató Intézet rózsadom-  
bi központi telepén, az egyik kísérleti üvegszarnokban disz-  
lik. Még csak 28 éves, de négy kordon-karjának hossza már el-  
érte a 72 métert. A tőke Mathiász János világhíres fajtái kö-  
zül való. Terméshozama évről-évre növekszik. Az idén körülbe-  
lül négy mázsát termett, s az üvegház falairól, mennyezeté-  
ről lecsüngő fürtök egyike-másika másfél-két kilós volt. /MTI/

- o -

Virágtermésztő/szükszoportot alakítottak a balmaújvárosi asszonyok

1958 november 14

Balmazújvároson, ahol a helyi földműves-  
szövetkezet felügyeletével már 11 szükszoport tevékenykedik,  
most 25 asszony és leány virágtermésztő szükszoportot alkí-  
tott. Úgy tervezik, főként szegfűt és őszirózsát nevelnek. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 november 14 6 óra 05 perc

Ötezer fejtűdő sisakot kapnak a fakitermelő munkások

1958 november 14

A téli fakitermelések idején az erdészeti dolgozók sérülésének többségét a fa döntésekor letörő száraz ágak okozzák. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság most az erdei munkásoknak 5000 fejtűdő sisakot gyártat. A durva alumíniumból készülő sisak hátsó, széles karimája a nyakat is megvédi. /MTI/

- o -

Százezer zseb- és karóra, különleges alumínium dísztárcák a karácsonyi vásáron

1958 november 14

Az óra- és ókszerkereskedelmek negyedik negyedében a tavalyinál nagyobb választékkal áll a közönség rendelkezésére. Jóval több ezüst cigarettatárcát, hatszögletűs alpakka evőkészletet várja a vevőket és előreláthatólag kétféle forinttal több eloxált alumínium díszműáru kerül az üzletekbe mint 1957 negyedik negyedében.

Külföldről több mint százezer zseb- és karórát rendeltek. Nagy részük a Szovjetunióból érkezik. A Német Demokratikus Köztársaságból 30.000 kő nélküli ólósórát várnak. A választékokat férdarítja az Országos újdonság, az ismétlődő ébresztőóra is.

A forgalom növekedésével számolva, több új részleget alakítanak az arany, ezüst és bizsuárak javítására. Intézkedtek a speciális órajavítások gyorsításáról is, szigorítják az órák minőségi átvételét, hogy elkerüljék a reklamációkat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 november 14 6 óra 10 perc

Vas megyei gomba svájci, nyugatnémet és angol konhán

1958 november 14

Évtizedek óta nem találtak ennyi vargányát októberben a Vas megyei erdőkben, mint az idén. Az Erdetermék Vállalat 70.000 kiló vargányát gyűjtött be őszszel és ez kétszerannyi, mint a nyári termés. Rendkívüli jelenség, hogy most, november közepén még mindig találunk gombát a gyűjtők. Az egészséges, jó minőségű, féregmentes gombából - szárítva - 7.000 kilót exportálnak Svájcba, Nyugat-Németországba és Angliába. /MTI/

- o -

Sürgősen rendbehozzák az esőzés idején észlelt hibás tetőket

1958 november 14

A fővárosi tanács házkezelési igazgatósága a nyáron több ezer tetőt rendbehozott, s ezzel régi panaszokat orvosolt. Sokhelyütt megjavították az ereszes-tornákat, s rengeteg tetőn pótolták a hiányzó cserepeket. Most, hogy az esős időjárás beköszöntött, - a korábbi nagy munka ellenére - ismét több helyről jelentenek tetőbeázást. Ennek oka, hogy jó időben gondos ellenőrzéssel sem lehetett a rejtett hibákat felfedni.

A házkezelési igazgatóság intézkedett, hogy ezeket a hibás tetőket sürgősen kijavítsák. Ahol a kerületi házkezelési igazgatóság szakmunkásai nem győznék a feladatot ellátni, állami és szövetkezeti vállalatok segítségét veszik igénybe, és gondoskodnak a leendő építési, javítási anyagokról is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 november 14 6 óra 15 perc

Külföldi elismerés a magyar tükörpontyokért

1958 november 14

A Délsomogyi Halgazdaság kétezer holdas halastavaiból az őszi nagyhalászat során eddig több mint 5.300 mázsa piaci és tenyészhalat fogtak ki. Ebből belföldön 700 mázsát értékesítettek és eleget tesznek a növekvő külföldi megrendeléseknek is. Nyugat-Németországba eddig 200 mázsa kitűnő minőségű tükörpontyot szállítottak, s az év végéig még további 1.200 mázsát küldenek. Nyugat-Németországon kívül Ausztriából, a Német Demokratikus Köztársaságból és Csehszlovákiából összesen 2.800 mázsa hal szállítására kapott megrendelést a nagyatádi halgazdaság.

Az exporthalok kitűnő minőségéről nagy elismeréssel nyilatkoznak a külföldiek. Legutóbb a hamburgi Schrader és a bēcsi Teklies cég küldött elismerő levelet a nagyatádi halgazdaságnak, az országuk piacain nagy keresletnek örvendő tükörpontyokért. /MTI/

- o -

November végén rendezik meg az első magyar reprezentatív műszerkiállítást

1958 november 14

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület a METRIMPEX Műszerkülskereskedelmi Vállalat, valamint a Műszer és Irodagép Értékesítő Vállalat segítségével november végén megrendezi az első magyar reprezentatív műszerkiállítást. A kiállítás november 24-én nyílik a Technika Házában. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 november 14 8 óra 30 perc

Rendbehozzák a Nagykörut és a Rákóczi ut elhanyagolt üzleteit - Ötmillió forintot költenek a kereskedelmi alkalmazottak egészségvédelmére

1958 november 14

A fővárosi kereskedelem az ország áruforgalmának körülbelül egyharmadát bonyolítja le. Ebből jelentékeny részt vállalnak a fővárosi tanács kereskedelmi osztálya alá tartozó vállalatok és vendéglők is. Budapest 600 üzletéből és 1300 vendéglátóipari üzeméből 4842 boltot és 1250 vendéglőt, továbbá cukrászdát a tanács kereskedelmi osztálya irányít. Az államosításkor ezeknek az üzleteknek jelentékeny része elavult és elhanyagolt volt. Az utóbbi években a tanács kereskedelmi osztálya sokat áldozott átalakításukra és korszerűsítésükre. A hároméves tervben tovább korszerűsítik az üzleteket.

Csekken három és félmillió forintos költséggel 1960-ig új üzlethálózatot építenek a Naszód utcai, a Nánási uti, az Ifju Gárda téri, a Főti uti és a Szarvas Gábor uti részeken. A városkép szépítéséért korszerűsítik az üzlethomlokzatokat és a bolthálózatot neonvilágítással szerelik fel. Erre a célra 30 millió forintot irányoznak elő. A mintegy 43.000 kereskedelmi dolgozó egészségvédelmének fokozására 5 millió forintot tartólkolnak. A kereskedelmi vállalatok fejlesztésére a tervidőszakban hozzávetőlegesen 14 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből elsősorban a főutvonalak, a Nagykörut és a Rákóczi ut kevésbé korszerű üzleteit hozzák rendbe.

A hároméves tervben befejezik a Bosnyák térivásárcsarnok építését, helyreállítják a Hunyadi téri vásárcsarnokot, hozzálátanak az Elmunkás téri piac rendezéséhez és a Nagyvásártelepen is több, jelentősebb beruházásra kerül sor. Az üzleteken kívül a vendéglátóipar korszerűsítésére is nagy összeget irányoztak elő. A programban szerepel a Mátyás pince, a Petőfi Sándor utcai Korzó étterem és a Szent István köruti népbüfé átépítése, korszerűsítése. /MTI/

- o -

B 6 kiadás

1958 november 14 óra 35 perc

Hogyan törődnek a nők munkakörülményeinek javításával  
- Huszonhárom gyárban végzett vizsgálat eredménye

1958 november 14

A textiliparban csaknem 80.000 nő dolgozik. Munka- és életkörülményeik javításával kapcsolatos feladatokról a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének vezetősége tavaly nyáron határozatot hozott, amelynek végrehajtásáról a legutóbbi elnökségi ülésen számoltak be. Az elmúlt hetekben 23 gyárban behatóan vizsgálták a nők helyzetét és megállapították, hogy az üzemek többségében érvényesülnek a dolgozó nők törvényesen biztosított jogai. Általában nem túlóráznak a munkásnők. Ha évenként egy-két esetben ez mégis előfordul, a havonkénti nyolc órát nem lépik túl. A Szentgotthárdi Selyemgyárban, ahol nagyobb méretű volt a túlóráztatás, felelősségre vonták az üzem vezetőjét. Általában a fiatal lányok foglalkoztatásánál is eleget tesznek a rendelkezésnek, s az orvosi vizsgálatok a legtöbb üzemben rendszeresen megtörténnek. A terhes anyáknak biztosítják a törvényben előírt kedvezményeket, s vagy más, könnyebb munkakörbe helyezik őket, vagy pedig, ha gépük mellett maradnak, kisebb teljesítményt kérnek tőlük, ugyanakkor azonban bérüket az előző átlagkereset szerint kapják.

A jelentés beszámol arról is, hogy az asszonyok megállják helyüket, s példásan vesznek részt a termelésben. Sok helyen nőbrigádokat szerveztek. A Rákospalotai Kötöttárugyárban a nők által kezdeményezett anyagtakarékossági mozgalom az év első felében egymillió forintnál több megtakarítást eredményezett.

Általános jelenség, hogy növekedett a technikumokba, gimnáziumokba, nyelvtanfolyamokra, szabásvarrás tanfolyamokra jelentkező nők száma. A KISTEXT-ben 35 technikai tanuló közül 19 nő. A szakmai tanfolyamokra rendszerint csak az új dolgozókat vonják be. A szakszervezetnek az a véleménye, hogy több szakmai továbbképző tanfolyamot kellene szervezni.

/folyt. köv./

B 7 kiadás

1958 november 14 óra 45 perc

/Hogyan törődnek... folytatása/

Az üzemek szakszervezeti bizottságai arra törekcsenek, hogy könnyítsenek az asszonyok háztartási munkáján. A megvizsgált 23 üzem közül mindössze háromban nincs mosógép. Több helyen adnak kölcsön porszívó- és padlókeféző gépeket. A jelentés helyesnek tartja ezeknek a szolgáltatásoknak a kiterjesztését. Felhívja az üzemi bizottságok figyelmét, hogy a nyereségvisszatérítésnél ilyen célokrá is tartalékoljanak pénzt. Az asszonyok a legnagyobb segítséget a szombat éjszakai műszak megszüntetésében látják. /MTI/

- o -

Ami egy tervteljesítés mögött van: magyar vetítőszónnel  
játszanak a mozik

1958 november 14

A nehézvegyipar egyik fontos és hasznos üzeme a Kőbányai Műszénermelő Vállalat befejezte évi termelési tervét és a hátralevő másfél hónapot telteljesítésre fordíthatja. A korai tervteljesítést annak köszönheti, hogy ebben az évben négy új gyártmányt állított elő, ezekkel növelte teljesítőképességét és most már olyan szükségletet is ki tud elégíteni, amilyenre azelőtt nem volt képes. Sikerült például, Magyarországon először, előállítani nagyintenzitású rézbevonatu vetítőszónnal, amelyet a mozik ivfényvel működő vetítőberendezéséhez használnak. A filmvetítésnek ezt a fontos kellékét eddig külföldről hozták be. A Műszénermelő Vállalat most jelentős mennyiségben gyártja és fedezi a mozik fokozódó szükségletének egy részét. Hasonlóképpen hasznat hejt a vállalat a népgazdaságunk az elektromos motorok bronzkefézőinek hazai gyártásával. Nagy népgazdasági haszna van az önkéntes porkohászati bronzperselyeknek és a szintézis-gázok kéntelenítésére használt aktív szénfajtának is. Ezeket ugyancsak ebben az évben sikerült előállítani. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1958 november 14 8 óra 56 perc

Váratlan havazás esetén 24 órán belül országszerte munkába állnak a nagy hótakarító gépek

1958 november 14

November derekán már számolni lehet azzal, hogy váratlanul nagyobb havazás kezdődik, - miként ez éppen a napokban Ausztria nyugati részén fordult elő. Más években a korai, váratlan havazás nem egy esetben megbénította a közlekedést.

A Közti Gépellátó Vállalat az idén több nagy hótakarító gépet kapott. Ezek a gépek szükség esetén 24 órán belül országszerte munkába állhatnak. Hét nagyteljesítményű szovjet hómarógép áll készenlétben, továbbá három hóturbina és 11 svájci hómarógép.

December közepére még gondosabb lesz a felkészülés, mert addigra befojezik 24 GMC és 22 Ziss terepjáró gépkocsijavítását is, amelyek megfelelően felszerelve, ugyancsak eredményesen dolgozhatnak, ezenkívül újabb három hóturbina is érkezik.

A jó gépekhez jó szakemberekre is szükség van. Éppen ezért november 17-én négyhetes tanfolyam indul, amelyen a résztvevők elsajátítják a hómarók és hóturbinák kezelését, javítását. /MTI/

November 15-én zárul az Ady-émlékmű pályázat

1958 november 14

A Kultúrügyügyi Minisztérium és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának Ady-émlékmű pályázata november 15-én, szombaton zárul. A pályaműveket szombaton délelőtt 9 és 12 óra között a Városligetbe, a Vidám Park kiállítási termébe kell eljuttatni. Előreláthatólag mintegy 60-70 pályamű érkezik be. Az Ady pályázat bírálóbizottsága két tizezerforintos második és hat, haterezerforintos harmadik díj sorsárul dönt: a pályázat nyertesének pedig az emlékmű elkészítésére ad megbízást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. november 14. 10 óra 15 perc

Több mint 20.000 óra társadalmi munkát végeztek a diósgyőri vasgyári ipari tanulók

1958. november 14.

A diósgyőr-vasgyári ipari tanulóintézet növendékei az idén több mint 20.000 óra társadalmi munkát végeztek. A Lenin Közhatalmi Művekben például 1100 órát vettek részt a gyártáskarításban, és több mint 2000 facsemetét ültettek a vasgyári lakótelepen. Sok-sok ezer órát fordítottak az intézeti sportpálya építésére, a raktárudvár betonozására is. Munkájuk értéke meghaladja a 600.000 forintot. /MTI/

--

Tervváltoztatással egymillió forint megtakarítás

1958. november 14.

Az ajkai iparmedence vízellátásának megoldására Tapolcán új vízművet építenek. A vízmű épületét eredetileg a mocsaras, ingoványos talajban körülbelül nyolc méter mélységben fekvő sziklástömbre tervezték. Az előzetes építészeti tanulmányok alapján többszáz méteres szakaszon vaslemezekkel kellett volna körülzárni az ingoványt. A munkákkal megbízott IV. számú Műlyépitő Vállalat építészeti vezetői, Egri Gábor és Muraközi Tibor a bonyolult építési módszer megváltoztatására új tervet dolgoztak ki. Eszerint a szivattyúházat husz méterrel távolabb kezdték alapozni. Itt ugyanis csak egy-két méter mély az ingovány. A terv megváltoztatásával az alapozási munka költségeiből körülbelül egymillió forintot takarítottak meg és az alapítvány az eredeti határidőnél egy hónappal hamarabb elkészül. /MTI/

--

Ezeröttszáz személyes bányászfürdő alapozását kezdték meg Padragon

1958. november 14.

A Közép-Dunántúli Szénbányászati Tröszt padragi bányüzemében ezeröttszáz személyes fürdő alapozását kezdték meg. A három és félmillió forintos beruházással épülő fürdőt jövőre adják át. /MTI/

--

B. 10. kiadás

1958. november 14.

10 óra 15 perc

A KMP megalakulásának negyvenedik évfordulójára emlékbélyeget ad ki a posta.

1958. november 14.

A Komunisták Magyarországi Pártja megalakulásának és a Vörös Ujság megjelenésének 40. évfordulója alkalmából a posta két új emlékbélyeget bocsát ki. Az egyforintos bélyeg a KMP zászlóbontását jelképezi, a kétforintos pedig egy - a Vörös Ujságot tartó - munkáskéz látható.

A két új bélyeg - amelyből négyezeret nyomnak - november 20-án kerül forgalomba. A kibocsátás napján a Budapest 4-es, a 65-ös és a 72-es, valamint a Debrecen 1-es, a Miskolc 1-es, a Pécs 1-es, a Sopron 1-es és a Szeged 1-es számu postahivatal első napi- és emlékbélyegzőt is használ.

A két emlékbélyeg postai küldemények bérmentesítésére 1960. január 31-ig használható. /MTI/

..-

Megszűnt a gázkítörés veszélye a pécsi szénmedencében

1958. november 14.

A pécsi szénmedencében eddig tizenöt alkalommal történt Szirtes Lajos bányamérnök, a pécsi tröszt kutatási osztálya vezetőjének, a gázkítörés veszély elhárítására szolgáló találmányát. A találmány lényege, hogy elővájás megkezdése előtt, tíz méter mélységű, nagy átmérőjű lyukat fúrnak a szénbe és a lyuk végén több csillag szerű kimosókat helyeznek. A gáz feszítőereje így a keletkező üregre összpontosul és a gáz a lyukon át eltávozik. Amióta a találmányt alkalmazzák, váratlan veszélyes metángáz kítörés nem fordult elő. /MTI/

..-

Új gyár Szegeden

1958. november 14.

Szeged új ipari övezetében megkezdte működését a Csongrád megyei ipari vállalat mozaiklap gyártó üzeme, amelyben évente egymilliókétszáz ezer színes padlóburkoló cement mozaiklapot készítenek. /MTI/

..-

B. 11. kiadás

1958. november 14.

10 óra 15 perc

Idős dolgozók találkozója új választókkal

1958. november 14.

A Magyar Pamutipar nyugdíjas dolgozói és az új választók baráti beszélgetésen vettek részt a vállalat művelődési otthonában. Egy-két szendvics és pohár sör mellett ki-cserezték tapasztalataikat. Az idős dolgozók a múltból meséltek, Szavaikból egykori keserű emberi sorsok, az elmúlt rendszer büneinek képe bontakozott ki.

Egervári József 1919-es vöröskatoná, az első forradalmi tengerészdandár kürtöse elmondotta: tenonctörében petróleum lámpa mellett reggel 6 órától este 10 óráig dolgozott. A mester felesége oselédnek használta; takarított, bevásárolt és szántalanszor mosott pelenkát, Vasárnapja sem volt szabad, mert akkor a műhelyt kellett tisztogatnia. A segédhez is alig mert szólni, nehogy megharagudjon. Fizetés helyett csattanós pofonokat kapott mesterétől. Az 1920-1930-as években a Magyar Pamutipar Vállalatnál több sztrájkot vezetett, ezért Dorthy detektívjei ütötték, verték, majd többször börtönbe is zárták. Sok karácsony volt, - mondotta - amikor gyermekeinek nem hogy fenyőfát, de még kenyeret sem tudott venni.

Barkas József idős munkás arról beszélt, hogy tizen voltak testvérek. Kiskorukban fiúk, lányok mind egyformán szoknyában jártak, mert azt olcsóbban tudták szüleik megvásárolni. A családi étrend csaknem mindig krumpliból állt. Husz hónapokig nem ettek. Tejeskátvét csak nagy ünnepeken, karácsonykor és husvétkor ittak és nyolc éves korukban már dolgozni kezdtek.

Feszült figyelemmel hallgatták a fiatalok Pável Emilné 77 éves asszony elbeszélését, aki 56 évig dolgozott az üzemben. Ötvenen négy gyermeket kellett eltartania. A 30-as években 12 filler órahéért dolgozott. Gyermekei éheztek és rongyosok voltak, - néha kétségbeesésben arra gondolt, hogy gyermekeivel együtt a halálba megy.

/folyt.köv./

10.12

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1958. november 14. 10 óra 35 perc

/Idős dolgozók... folyt.

Fabák Frzsébet új választó a mai fiatalok élétéről beszélt. Elmondotta: a vállalat leányszállásán lakik, havonta 1200-1300 forintot keres. Háromszázötven forintot fizet lakásért, fűtésért, világításért és napi háromszori bőséges étkezésért. Az otthon társalgójában könyvtár, rádió és televízió is van. Rajta kívül még 177 leány talált kellemes, nyugodt otthont a szállóban.

Dóri Zoltáné nyugdíjas arról beszélt, hogy ő a felszabadulás előtt is tisztviselő volt, férje is dolgozott és csak 50 éves korában tudta bebutorozni lakását. Szomszédjában fiatal házaspár lakik, akiknek már teljesen berendezett lakásuk van.

Herczeg Tamás új választó kerete az idős munkásokat, hogy máskor is látogassák meg a fiatalokat, mert sokat tanulnak és tapasztalnak elbeszéléseikből. /MTI/

--

Tapasztalatcsere csehszlovák és magyar karbidgyárak között

1958. november 14.

A Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalat és a handlovai Wilhelm Pieck Vegyipari Vállalat karbidgyárainak dolgozói az elmúlt negyedévben párosverseny szerződést kötöttek. A versenytársak küldöttségei azóta több alkalommal meglatogatták egymást. A versenyben a dorogiaiak jobb eredményt értek el, s így megszerezték az elsőséget. A közös megbeszélések legyümölcsözőbb eredménye, hogy megállapodást kötöttek a karbidgyártás legjobb módszereinek kicserélésére. Csehszlovák mérnök jön majd a magyar üzembe, a dorogiaiak viszont a handlovai tapasztalatok alapján kezdenek kísérleteket nagyobb karbidkihozatal elérésére. /MTI/

--

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1958. november 14. 11 óra 17 perc

Tizennégy napi bérnek megfelelő nyereségrészesedés a Borsodnádasi Lemezgyárban

1958. november 14.

A Borsodnádasi Lemezgyár üzemi tanácsa megtárgyalta a jövő évi feladatokat, az üzemfejlesztést és a kiegészítés várható beruházásait. A főkönyvelői beszámolóiból kiderült, hogy az elmúlt háromnegyed évben elért eredmények alapján átlag tizennégy napi keresetnek megfelelő bér jut nyereségrészesedésre. Az üzemi tanács határozatot hozott a nyereségrészesedés elosztásáról is. A társadalmi tulajdon ellen vétőket kizárják a nyereségrészesedésből. /MTI/

--

Ujitási napok Borsodnádason

1958. november 14.

A Borsodnádasi Lemezgyárban a választások tisztele tére november 1-től ujitási napokat tartanak. Az eddig beadott 78 javaslatból harminckettőt valósítottak meg. Ezek gazdasági értéke meghaladja a 270.000 forintot. /MTI/

--

A lotto sorsolás eredménye

1958. november

A lotto 46. játékhetének sorsolását pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Komlón, a Zrínyi Ilona filmszínházban tartották meg. Erre a hétre 2.596.623 szelvényt küldtek be a fogadók, így egy-egy nyerőosztályra 973.733 forint jut.

A kisorsolt nyprőszámok a következők:

22, 25, 82, 83, 87 /TI/

--

B 14. kiadás 1958. november 14. 12 óra 30 perc

Száz új szövetkezeti kisvendéglő nyílik - Bővül az ételválaszték a földművesszövetkezeti vendéglőkben

1958. november 14.

A földművesszövetkezeti vendéglátóipar 1958 évben jelentősen fejlődött. A statisztikai adatok szerint 1958 első feléig - 1955-höz viszonyítva - 30 százalékkal, ezen belül az éttermek és a kisvendéglők száma 37, a cukrászdák pedig 68 százalékkal gyarapodott. A hágyományoknak megfelelő családi kisvendéglőkben jelentős mértékben emelkedett a saját készítésű ételek forgalma.

A Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ több intézkedéssel továbbfejleszti a helyes kezdeményezéseket és tovább korszerűsíti a vendéglátóipart.

A fejlesztési beruházási keret 70 százalékát, a meglevő éttermek, vendéglők, cukrászdák korszerűsítésére fordítják, s csak 30 százalékát új egységek építésére. A beruházásokból első sorban az ételforgalom növelését, az egészségügyi előírások fokozott megtartását, valamint a hűtőtér növelését kívánják biztosítani. Nagyforgalmu italboltokból országosan 100 újabb kisvendéglőt alakítanak ki, s azokban a helységeken, ahol több az italbolt, az arra alkalmasakat kiscukrászdákká szervezik át. Megyéenként kiskülsőként, legalább egy körzeti hídgyónya, cukrászdei, szikviz és üdítőitallellátó üzemet szándékoznak létesíteni.

A földművesszövetkezeti vendéglátóipar ételforgalmára jelenleg még az előfizetéses étkezés a jellemző. Naponta átlagosan 30.000 adag előfizetéses menüt szolgálnak ki. A jövőben növelik az a la carte étkezési lehetőség arányát. Általános panasz volt a földművesszövetkezeti vendéglő-éttermekre, hogy csak a déli órákban állnak a vendégek rendelkezésére, más időszakban nem tudnak ételt felszolgálni. Sokhelyütt hiányoznak az ugynevezett kiegészítő ételek, - sütemények, feketekávé, stb., s végül nem fordítanak elég gondot alkalmi rendezvények - esküvők, bankettek, vadászvacsorák - lebonyolítására. Ezen panaszokat a közel jövőben ugyancsak orvosolják. /MTI/

B 15. kiadás 1958. november 14. 12 óra 45 perc

Mit látott Magyarországon az osztrák vegyipari küldöttség

1958. november 14.

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének vendégeként nemrég az osztrák vegyipari szakszervezet híromtagu küldöttsége járt hazánkban. A vendégek ellátogatnak vegyipari üzemekbe, beszélgettek a dolgozókkal. Max Thum, a bécsi Persil Gesellschaft munkása, az osztrák vegyipari szakszervezet vezetőségi tagja, a küldöttség vezetője ismertette tapasztalataikat a vendéglátókkal.

- Mielőtt hazájukat felkerestük - írja - Bécsben uton-utfélen, rádióban, újságban, televízióban azt hallottuk, hogy a magyar nép éhezik, rongyokban jár, sivár, kilátástalan az élete. Saját szemünkkel győződünk meg arról, hogy ez nem igaz. A magyar munkások jól öltöznek, jól esznek, biznak a jövőben és jókedvűen dolgoznak. A városokat járva vidám emberekkel találkoztunk, akiken látszott, hogy nincs különösebb gondjuk, meg vannak elégedve az élettel. Az üzemekben sok olyan dolgot láttunk, ami nálunk még igen kezdetleges, vagy egyáltalán nincs. Itt van mindjárt az óvoda. Nálunk az üzemi óvoda ismeretlen. Nagyon tetszett, hogy Magyarországon a legtöbb üzemben jól felszerelt üzemi óvodában, napközi otthonban gondozzák a dolgozó szülők gyermekeit. Nálunk csak elvétve van városi óvoda és nagyon drága. Egy gyermekért havonta 150 schillinget kell fizetni.

- Az üzemekben fiatal munkásokkal is beszélgettünk. Nem sikerült megtudnunk, miért, de ezek a fiatal dolgozók azt hiszik, hogy nyugaton fenékig tejfel az emberek élete, minden munkásnak autója van. Nem így áll a dolog. Tény, hogy nálunk is vannak munkások, akiknek autójuk van, de milyen áron. Nagyon megszenvednek érte. Az új autó ára 30-35.000 schillingnél kezdődik, ezt nem tudják megfizetni. A használtat is csak úgy, ha nem táplálkoznak rendszeresen, nem vesznek ruhát, nem járnak szórakozni és havonta 80-140 órát tuloráznak. Azért beszélek erről bővebben, mert szeretném, ha a magyar fiatalok tisztán látnának ebben a kérdésben és nem táplálnának illuziókat a nyugati világgal kapcsolatban.

Arról beszélt ezután Max Thum, hogy a magyar munkások étkeztetése is más, mint náluk. Elragadtatással emlékezik meg a jól felszerelt üzemi konyhákról, ebédlőről, az olcsó, ízletes ételekről.

/folyt.köv./

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. november 14. 12 óra 50 perc

/Mit látott Magyarországon ... folyt./

Több üzemben feltették nekik a kérdést: milyen náluk a munkatempó, van-e norma? A munkatempó nálunk gyorsabb, mint Magyarországon - számol be róla Max Thum -. Norma ugyan nincs, de a gépeket ki kell szolgálni, ami lényegében ugyanaz, mert a tőkésök a gépeket olyan fordulatszámra állítják be, hogy kiszolgálásuk igen erős munkatempót kíván. A gépet üresen jártni viszont nem szabad, így pihenni nem igen lehet.

A vendégek azt tapasztalták, hogy a magyar munkások fizetéséből nem vonnak le annyit, mint az svédeké. Az osztrák munkás fizetésének 20 százalékát adó, betegségi biztosítás és más címeken levonják.

Beszámolóját így végzi:

- A magyar munkások élete sokban különbözik a miénktől. Felszabadult, boldog hazában élnek, nincs bizonytalanság, nem fenyegeti őket munkanélküliség, nincsenek kitéve a tőkés kénye-kedvének, nem kell túrniók a megismétlődő megaláztatásokat. /MTI/

Csehszlovák és magyar zeneművészek baráti találkozója

1958. november 14.

Pénteken délelőtt baráti találkozó színhelye volt az újjáalakult Fészek Klub. A hazánkban nagy sikerrel vendégszereplő Pro Arte Antiqua csehszlovák kamaraegyüttes tagjai: dr. Ladislav Vachulka, Bretislav Ludvik, Jaroslav Horak, Josef Nekola, Frantisek Slama és Jan Simon baráti beszélgetésre jöttek össze a magyar zeneélet neves képviselőivel, akiknek sorában többek között ott volt Kadosa Pál, Ránki György, Ungár Imre, valamint zenei életünk több más kiválósága.

A szívélyes hangulatu találkozón a csehszlovák és a magyar zeneművészek rögtönzött hangversenyyel kedveskedtek egymásnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. november 14. 12 óra 45 perc

Kiváló minőségű rizst szállítottak a kisujszállási termelőszövetkezetek. - Megállapították az aszaltszilva fogyasztói árát

1958. november 14.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 102 vagon és kilenc tehergépkocsi áru érkezett, ebből 28 vagon zöldség, 25 vagon burgonya, kilenc vagon hollandiai hagyma, egy vagon rizs és 32 vagon vegyes gyümölcs.

A kisujszállási termelőszövetkezetek megkezdtek az idei hántolt rizs szállítását a fővárosba. A beérkezett hófehér rizs minősége igen jó, ára az állami boltokban kilónként 16 forint. A KÖZERT boltok a piroskáposztát kilónként 1.40-1.70, a tisztított karfiolt 2.40-2.80, a céklarépát 1.40-1.70, a héjasdiót pedig 12.80 forintért hozták forgalomba. Megállapították az aszaltszilva fogyasztói árát. A Zala megyei elsőosztályu szilvát az állami boltok kilónként 15.60 forintért árusították. A szövetkezeti baromfiboltok az élőcsirkét 26, a tyukot 22, a kakast 19 forintért adták, a bontott tyukhúst kilónként 34 forintért, a tyukaaprólékot 17 forintért hozták forgalomba. /MTI/

Egy millió forint többletbevétel cukorrépából

1958. november 14.

A Sinatelepi Állami Gazdaság növénytermesztési tervében 135 mázsás holdankénti cukorrépa-termés szerepelt, a gazdaság dolgozói azonban már tavasszal elhatározták, hogy 205 mázsás átlagot takarítanak be. E célért versenyre szították Fejér megye állami gazdaságait is. A jól előkészített talaj és a gondos növényápolás meghozta gyümölcsét: a 200 holdas cukorrépaátlagtermése elérte a 225 mázsát. Az állami gazdaság többletbevétele a terven felül természetű cukorrépából megközelíti az egy millió forintot. /MTI/

12.42

B 18. kiadás 1958. november 14. 13 óra perc

Kitüntettek ötvenkét budapesti kisiparost

1958. november 14.

Bensősíges ünnepséget tartottak pénteken délelőtt a budapesti kisiparosok Wesselényi utcai klubjában. 1955 óta hatodszor került sor a fővárosi tanács és a KIOSZ oklevelének átadására, amelyet a becsületesen, jól dolgozó kisiparosok elismerése jeléül alapítottak. Dr. Dejós György, a fővárosi tanács ipari osztályának vezetője 52 kisiparosnak nyújtotta át az Ipar kiváló mestere oklevelet. Az új kitüntetettekkel együtt már négyszázan birtokosai ennek a címnek. Van köztük szijgyártó, bogárnár, kályhás, malakatos, építő kisiparos, vakműszerész és olyan, ma már ritkaság számba menő mesterség képviselője is, mint Szlezák Rafeel harangöntő.

Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára üdvözölte az ünnepeket, majd arról szólt, hogy egyesek most a választások előtt ismét ezt a valótlanságot kezdik terjeszteni, hogy ha vége lesz a választásoknak, felszámolják a kisiparosságot. Az ilyen álhírek számunkra nem újak és tudjuk, hogy kik terjesztik. A tények azonban nap mint nap az ellenkezőjét bizonyítják. A kisiparosok nyugodt munkáját a nemrég megjelent ipartörvény biztosítja. Huszonhétézer iparitanulót nevelnek a kisiparosok, minden negyediknek van tanulója és 17.000 alkalmazottat tartanak. Ilyen kisipar felszámolását csak azok szeretnék, akik ezt a hírt terjesztik. /MTI/

Csaknem nyolcmillió forint értékű export minőségű tollat adtak el a Főrszentti háziasszonyok

1958. november 14.

A Kőrösök mentén, különösen a tanyavilágban a háziasszonyok nagy kedvvel foglalkoznak a jól jövedelmező viziszármazások nevelésével. A tavasz folyamán külön szerződést kötöttek a földművelésszövetkezetekkel a viziszármazások tollára. Békés megyében a földművelésszövetkezetek a szerződéses és szabadon felvásárolt tollért eddig 7.700.000 forintot fizettek ki a háziasszonyoknak. A kiváló minőségű toll jórészt exportálják. /MTI/

B 19. kiadás 1958. november 14. 11 óra 55 perc

Időjárásjelentés

1958. november 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. november 14-én, pénteken délben 12 órakor:

Több helyen újabb esők

A Földközi-tenger felől érkező levegő enyhe, párás időjárást okoz szárazföldünk középső részén. A kelet-európai anticiklon területén, valamint Nyugat-Európában hűvösebb az idő.

Hazánkban csütörtökön fokozatosan újból beborult az ég, és sok helyen esett az eső. A Mátrában 8-10, Balassagyarmaton 7, Békéscsabán 6 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet 10-15 fokig emelkedett. Ma hajnalra ismét csak 6-9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10.1 fok volt, a sokévi átlagnál 4.7 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton: változó felhőzet, több helyen eső, egy-két helyen esetleg zivatar, mérsékelt délkeleti, déli szél.

Várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 5-8 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 10-13 fok között.

A Duna vízállása 1958. november 14-én, pénteken reggel Budapestnél: 315 centiméter. /MTI/

48

B 20. kiadás 1958. november 14. 13 óra 40 perc

Százezer csibét nevelnek fel évente a Kisállattenyésztő Kutató Intézet most épülő "tojás-várában"

1958. november 14.

Több mint hatmillió forintos költséggel tenyésztő-baromfi hus- és tojástermelő nagyüzemet rendeznek be a gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézetben. Az első üzemegység, a keltetőállomás építése már befejezéshez közeledik. Az automatizált hőmérséklet- és légnedvesség szabályozó berendezésekkel ellátott épület korszerű gépei egyszerre 120.000 fajtisztá tenyésztojásból keltetik majd a kicsibököket. A tervek szerint az állomás egy negyvezres teljesen ön működő szovjet keltetőgépet is kap.

A Kisállattenyésztő Kutató Intézet a naposcsibék nagy részét állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek adja majd el, hogy az ország jelenleg rendkívül kevert baromfiállományát fokozatosan kicseréljék. Évente százezer csibét pedig az intézetben, a 25.000 férőhelyes nevelőházban nevelnek fel. A néhány hetes csibék később váncorolásra kerülnek az intézet szasz holtas díóskertjében.

A nevelőház, a hatezer férőhelyes tyukól és a kiegészítő épületek építése még ebben az évben megkezdődik s jövőre fejeződik be. /MTI/

Dobi István rádióbeszéde

1958. november 14.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szombaton este, a választások előestéjén, 20.10 órakor rádióbeszédet mond a Kossuth rádióban. A beszédet vasárnap reggel 8.10 órakor a rádió megismétli.

A Televízió műsora november 15-én, szombaton:

1958. november 14.

19.30 "Tisztelt országgyűlés!" a Televízió dokumentumfilmje, 20.10 Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szól a választókhöz, 20.25 Magyar népi táncok, A Televízió táncfilmjei, 21.00 Vidám est a stúdióból. /MTI/

13-33

B 21. kiadás 1958. november 14. 13 óra 50 perc

Csökkentették a tej, a sertéshús, a tojás önköltségét. - nyereséges a Vecsési Állami Gazdaság

1958. november 14.

Jó eredményekkel zárja a gazdasági évet a Vecsési Állami Gazdaság is. Az aszály-okozta kieséseket 180 mázsás cukorrépa termés, 11.8 mázsás zabtermés és magas kukoricatermés ellensúlyozza. A gazdaságban az idén 39 fillérrrel csökkent egy-egy liter tej önköltsége és az év végére elérik a tehemenkénti 3.600 literes hozamot. A sertéshús előállításának költsége 5.20 forinttal, a tojásét átlagosan 24 fillérrrel csökkentették. A tervezetthez képest 2.100.000 forintos eredményjavulással nyereséges lesz a gazdaság. A dolgozók előreláthatólag 10 napi kerestüknek megfelelő nyereségrészesedést kapnak. /MTI/

Elégedettek az árakkal, - az államnak adják el felesleges gabonájukat a Szolnok megyei dolgozó parasztok

1958. november 14.

Szolnok megye termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztjai mostanában jóval kevesebb gabonát visznek az őszi vásárookra, piacokra, mint a megelőző években. Ennek az a magyarázata, hogy a termelők elégedettek az állami felvásárlási árakkal és felesleges terményeiket zömét az államnak adják el. November eljéig több mint 6.100 vagon gabonát értékesítettek. A termelőszövetkezetek is éltek a gabonafelvásárlási kedvezmény-nyújtott lehetőségekkel: több mint száz olyan közös gazdaság van a megyében, amely 15 vagonon felüli mennyiségben adott át gabonát a Terményforgalmi Vállalatnak. Kapás, gyümölcs- és zöldségféléből is nagyobb mennyiséget értékesítettek szerződés útján, mint az elmúlt évek bármelyikében. /MTI/

13-32

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1958. november 14. *11 óra 50 perc*

Az M T I Foto 1958. november 14-i, pénteki képanyaga:

1958. november 14.

Major Tamás színművész képviselőjelölt  
Riport özv. dr. Zahler Emilné nyugdíjas, tanácsstagjelöltről  
Köpek a választási előkészületekről  
Szovjet újságíró-küldöttség érkezett Budapestre  
Henry Ramey francia festőművész a Salon Populiste elnöke meg-  
látogatta Poór Bertalan festőművészt  
Befejezték a mártír emlékmű építését a Kerepesi temetőben  
Mit ad az országnak a Dunai Vasúti  
Épül a miskolci hűtőház  
Szüret a Villányi Állami Gazdaságban  
Újszerű reklám fénycsőberendezések készülnek  
Új Keravil üzlet nyílik a József köruton  
Argentín bábművészek az Állami Bábszínházban  
A Déryné Színház november 16-án mutatja be Roger Martin Gard:  
Furfangos örökség című színművét  
Novemberi ős Budapestben

Külföldi képanyag:

Szovjetunió: A szovjet-lengyel közös nyilatkozat aláírása  
Moszkvában

A lengyel küldöttség hazautazása  
Előregyártott épületelemek  
Ujtipusu kombájn  
Az új Metro híd felavatása Moszkvában

Svájc:

A meglepetésszerű támadások elhárításának mód-  
jaival foglalkozó genfi értekezlet  
megnyitása

Románia:

Az Októberi Forradalom évfordulójának ünnepei

Lengyelország:

Lengyel-magyar ökolvívó mérkőzés

Svédország:

Lagerlöf Selma emlékérem  
Sportképek

Csehszlovákia:

Ujítás a tüzoltóknál

Bulgária:

Új rezolvasztó  
Új cementgyár

/MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1958. november 14. *11 óra 50 perc*

Az állattenyésztés nagy jövedelmet hozott a termelőszövet-  
kezeteknek

1958. november 14.

A termelőszövetkezetekben az idén  
először megvizsgálják, hogy a gazdaság különböző ágazatai  
milyen mértékben járultak az összjövedelemhez, mennyire  
bizonyultak kifizetődőnek. Országsszerte az a megállapítás,  
hogy a 3.004-es kormányrendelet hatására nagymértékben  
fellendült állattenyésztés a közös jövedelem fokozódásában  
jelentős szerepet kapott.

Az évi jövedelem mintegy felét  
az állattenyésztés hozta Szolnok  
megyében

A zárószámadások adatai szerint Szolnok  
megyében az évi jövedelemnek mintegy felét az állattenyésztés  
adta. Csekken valamennyi közös gazdaságban szakítottak a régi  
felfogással és minőségi szarvasmarha, valamint sertéstörzse-  
ket alakítottak ki. A nagyüzemi állattenyésztés így 140 millió  
forint bevételt hozott. A Munka Vörös Zászló Érdemrenddel  
kitüntetett abádszalóki Lenin Termelőszövetkezet tehenészet  
a közös gazdaság évi jövedelmének 60 százalékát hozta.  
A mezőheki Tancsics Termelőszövetkezetben 2.5 millió forint-  
ot könyveltek el a szarvasmarha és sertésenyésztés javára.  
Mindkét közös gazdaságban kidolgozták már a további terve-  
ket az állatállomány számszerű és minőségi fejlesztésére.  
Az abádszalókiak már a második loo férőhelyes tehenistállót  
építik, a mezőhegyesi Tancsics Termelőszövetkezet 50 üszövel  
növelte állományát. A Szolnok megyei termelőszövetkezetek az  
idén 5.000 szarvasmarhával gyarapították gazdaságukat, s a  
tervek szerint jövőre ugyanennyit szeretnek be.

Négyszáz literrel növekedett egy-  
egy tehén hozama Vas megyében

Vas megyében a termelőszövetkezetek évi  
jövedelmének 65-70 százaléka az állattartásból, elsősorban  
a szarvasmarha-tenyésztésből adódik. Az elmúlt két évben  
együttvéve 400 literrel növekedett egy-egy tehén tejhozama  
a közös tehenészetekben. A Szombathelyi zöldővezetésében működő  
sorokmajori Petőfi Termelőszövetkezet 200.000 forint értékű  
tejet árult boltjában. A rumi Vörös Csillag Termelőszövetke-  
zet jövedelmét 130.000 forinttal növelte a tej- és a tejtermé-  
kek eladása. A milliomos csepregi Petőfi Termelőszövetkezet  
/folyt.köv./

./.

*1440*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1958. november 14. 15 óra 05 perc

/Az állattenyésztés ... folyt./

az idén csaknem egymillió forint értékű árut értékesített, s ennek az összegnek több mint fele az állattenyésztésből származik.

Majdnem kétmillió forint jövedelem egy termelőszövetkezetben

A koppánostori Dózsa Termelőszövetkezet tagjai a zárószámadásra készülve úgy találták, az állattenyésztés a legjobban fizető termelési ágazatuk, amely majdnem kétmillió forintot hozott. A tej, a hizottmarha és hizottsertés értékesítése mellett nagy bevételre tettek szert az idén a baromfitenyésztésből, a tenyészkosok és növendékbarányok neveléséből. A tenyészkosok kilójáért 26-28 forintot kaptak, háromszor annyit, mintha vágóállatként értékesítették volna a jószágokat. Jövőre a tehénállományt 75-ről 100-ra kérik, a baromfitelepen két 500 férőhelyes ólat építenek, míg a sertésenyésztés fejlesztését 50 férőhelyes fiáztató építése szolgálja.

Háromszázötvenezer forint terven felül

A répáspusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet vagyona az elmúlt évihez képest majdnem kétszeresére nőtt és megközelíti a 10 millió forintot. A hatalmas fejlődésben nagy része van az állattenyésztésnek. A közös gazdaság törzstenyésztésében egyebek között 256 szarvasmarha, 300 sertés, ezer baromfi van. Az állattenyésztés ebben a gazdasági évben 350.000 forint terven felüli jövedelemhez segítette a szövetkezetet.

A jövő évi beruházások nagy része az állattenyésztést szolgálja

A békéscsabai Május 1. Termelőszövetkezet magyar és szlovák nemzetiségű tagjai együtt számolták ki, miből mennyi jövedelemhez jutottak. Örömmel állapították meg, hogy az összbevétel 70 százalékát az állattenyésztés adta, s megegyeztek abban, hogy ezt az üzemágat kell a leggyorsabban fejleszteni. Az alig ezer holdon gazdálkodó termelőszövetkezet tagjai tehénállományukat 80-ról 100-ra növelik, tejfeldolgozó üzemet, négy állatgondozói lakást és baromfi-farmot építenek. Gondoskodnak a bőséges takarmányról is. Csupán 1000 szilóból számos állatonként 5.5 köbmétert kívánnak eltenni. Az állattenyésztés fejlesztése érdekében 210 holdon öntözésre rendezkednek be, s e területen kizárólag takarmánytermesztéssel foglalkoznak. Ugyanezt a célt szolgálja 130 hold talajjavítása is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1958. november 14. 15 óra 10 perc

Olasó társasutazásokat szerveznek jövőre a Szovjetunióba

1958. november 14.

Az ILSZ és az INTOLIST között 1959-re megkötött szerződés szerint lényegesen növekszik az utazócsoportok száma. A megegyezés lehetővé teszi, hogy az eddiginél több, kis fizetésű dolgozó utazhassék a Szovjetunióba. A tervek szerint jövőre 3300 részvevővel 1800 forint körüli utiköltséggel 11 különvonatot indítanak Moszkvába. A részvevők megtekintik Kijevet is. Bővülnek a szovjetunióbeli tengeri utazások is. Ezenkívül 15 napos repülőutakat szerveznek. A részvevőket Moszkváig repülőgépen szállítják, onnan Tbiliszibe és Kaukázusba mennek, majd hajón folytatják az utat Ogyesszába, ahonnan vonattal térnek vissza Budapestre. /MTI/

Októberben minden eddiginél olcsóbban termelték az acélgyártást és az acélt a Dunai Vasműben

1958. november 14.

A Dunai Vasmű dolgozói októberben jelentősen csökkentették az acélgyártás és az acélgyártási költséget. A nagyolvasztóműben a kohó térfogatának jobb kihasználásával növelték a termelést és ugyanakkor csökkentették a rezsiköltséget. Anyersvas előállításának költsége így tonnánként körülbelül 35 forinttal maradt a tervezett alatt. A Martin Acélműben a fémhővesztés és a kalória-fogyasztás csökkentésével és a gazdaságosabb kokillafelhasználással körülbelül hetvenöt forintot takarítottak meg minden tonna acélgyártásánál. A nagyolvasztómű és az acélmű dolgozói októberben érték el az eddigi legalacsonyabb gyártási önköltséget. A tervezett gyártási költséghez viszonyítva körülbelül kétmillió forintot takarítottak meg. /MTI/

B 26. kiadás 1958. november 14. 15 óra/15 perc

Tizenhat millió forint haszon az ifjúsági exportáru adók negyedévi számláján

1958. november 14.

Az ország különböző üzemeiben jelenleg mintegy 600 ifjúsági exportbrigád működik, több mint ötezer taggal. A KISZ Központi Bizottságához érkezett jelentések szerint a brigádok munkája igen eredményes. Szívesen vállalják a sürgős, nehéz feladatokat, elsők a takarékoságban és nagy szorgalommal törekednek gyártmányaik minőségének javítására. Negyedév alatt nagy mennyiségű fontos nyersanyagot takarítottak meg, sürgős terven felüli munkákat is végeztek. Negyedévi tevékenységük 16 millió forint többlethasznot hozott az országnak.

A Tisza-Cipőgyárban Bodócs Imréné ifjúsági brigádja elsősorban takarékosági eredményeivel, a tervezett 69.400 forintról 90.000 forint fölé növelte műhelyének negyedévi tiszta nyereségét. A győri Vagon- és Gépgyár 96 exportbrigádja csaknem egymillió forinttal csökkentette a gyár termékeinek önköltségét. A Szállítóberendezések Gyárának brigádjai újításokkal, heverőanyagok összegyűjtésével és egyébekkel 65.000 forintot takarítottak meg.

Az ifjúsági brigádok gondossága és szorgalma révén több, igen fontos gyártmány minősége nagymértékben javult. A Chinoin-gyár Dózsa György brigádja például teljes egészében kifogástalan minőségű, injekcióhoz utolsó cseppjéig felhasználható gyógyszereket állított elő. A Magyar Pamutipar Petőfi brigádja a 88,3 százalékos üzemi átlagot jóval meghaladva 99,3 százalékban gyárt elsőosztályú árut. A Győri Textilművekben majdnem hét százalékkal javította a Petőfi ifjúsági brigád a textilanyagok minőségét. A Csepeli Csőgyár elektromos csőhajlító-brigádja a selejt csökkentése révén 67.280 forintot takarított meg negyedév alatt.

A legjobb brigádokat megjutalmazzák. A harmadik negyedévi eredmények alapján rövidesen 60.000 forintot osztanak ki közöttük. Sokan ezenkívül is részesülnek különböző ajándékokban.

A Hazafi Fésűsfont és Szövőgyár KISZ-szervezetének szobájában naponta sok fiatal hallgatja a rádiókészüléket, amit a budapesti KISZ-bizottságtól kaptak az exporttervek pontos teljesítéseért és jó minőségi munkájukért. /MTI/

--

B 27. kiadás 1958. november 14. 15 óra/15 perc

Ujabb községekben gyulladt ki a villanyfény...

1958. november 14.

Pénteken a Szabolcs-Szatmár megyei Nyirgyulaj, valamint a Vas megyei Molnasszecsőd és Karakó községben kigyulladt a villanyfény. Mindhárom helyen a lakosság jelentős értékű társadalmi munkával segítette a hálózatépítést. /MTI/

--

Felvonulást rendez a XIII. kerületi KISZ-bizottság a KMP megalakulásának 40. évfordulóján.

1958. november 14.

A XIII. kerületi KISZ-bizottság és a kerületi uttoró szövetség nagy szabású felvonulást rendez november 20-án, a KMP megalakulásának 40. évfordulóján. A fiatalok a kerületi pártház előtt gyülekeznek, ahol a KISZ és az uttoró szövetség átadja üdvözlét a pártbizottságnak, majd a Visegrádi utca 15 számú ház elé vonulnak, itt tevékenykedett kezdetben a Kommunista Magyarországi Pártja. A felvonuló kiszisták és uttorók megkoszorúzzák a ház falán levő emléktáblát. Utána a Katona József utcán, a Hegedüs Gyula utcán és a Szent István köruton át a Szent István parkba vonulnak.

A kerületi KISZ alapszervezetek a KMP megalakulásának 40. évfordulója alkalmából levélben köszöntik a párt alapszervezeteket. /MTI/

--

Helytörténeti kiállítás Nagyecenken

1958. november 14.

A Hazafias Népront kezdeményezésére helytörténeti kiállítás nyílt a Győr-Sopron megyei Nagyecenk községben. Bemutatják a környéken feltárt régészeti leleteket, a község történetének és fejlődésének dokumentumait, a helyi népművészet alkotásait. /MTI/

--

15

B 28. kiadás 1958. november 14. 15 óra 15 perc

Megalakult az Országos Eszperantó Tanács Hajdu-Bihar megyei bizottsága

1958. november 14.

Márton Lajos, az Országos Eszperantó Tanács főtitkára Debrecenben beszámolt a magyarországi eszperantó mozgalom helyzetéről. Megállapította többek között, hogy Hajdu-Bihar megye művelődési otthonaiban, üzemeiben, iskoláiban igen élénk az eszperantó élet, sokan vesznek részt a nyelvtanulásban, a szakköri foglalkozásokon, a nemzetközi levelezésben. Ezért szükségessé vált az Országos Eszperantó Tanács Hajdu-Bihar megyei bizottságának megalakítása. A bizottság feladata - a helyi ismeretek alapján - az eszperantó nyelv minél eredményesebb felhasználása a társadalmi és tömegszervezetek munkájában, a békemozgalomban, az ifjúság internacionalista szellemű nevelésében.

Az öttagú bizottság elnöke Tóth Ambrus, régi munkás-eszperantista, a városi népfront-bizottság elnökségének tagja, titkára pedig Mátyas József vasuti mérnök. /MTI/

-. -

A felszabadulás óta a harmincadik iskolát avatták Baranya megyében

1958. november 14.

A Baranya megyei Görosöny községben pénteken avatták az 1,400.000 forintos költséggel épített általános iskolát. Ez a harmincadik iskola, amelyet a felszabadulás óta építettek a megyében. /MTI/

-. -

A reggeliző helyeken kötelező az olcsó péksütemény árúsítása

1958. november 14.

A budapesti cukrászdákban és eszpresszókban az utóbbi időben a reggeli kávéhoz csak saját készítésű, drágább süteményeket szolgáltatnak ki. A Vendéglátóipari Főigazgatóság utasította a kijelölt reggeliző helyek vezetőit, hogy a jövőben tartsanak olcsóbb péksüteményt is. /MTI/

-. -

15/2

B 29. kiadás 1958. november 14. 16 óra - perc

Választásra készül az ország

1958. november 14.

Az országban mindenütt befejezéshez közelednek a választási előkészületek. November 16-ára ünnepi külsőt öltenek a városok és a falvak.

Veszprém megyében - a népfront kezdeményezésére - több mint 30 községben nagyrészt társadalmi munkával kifestették a tanácsházát, Berhidán rendbehozták a hősi emlékműveket, a községi óvodában pedig kertet létesítettek. Nagyvázszyonban szintén rendbehozták az óvodát és felépítették az autóbusszá váróhelyiséget. Számos községben tatarozták a házakat, megjavították a járdákat. A KISZ-brigádok feldiszipik majd a szavazóhelyiségeket és másorral kedveskednek a szavazásra érkezőknek. A pápai járás ifjú választói vasárnap zászlók alatt, nótá- és zeneszóval csoportosan mennek szavazni.

Sztálinvárosban, a Dunai Vasmű Arany János klubjában baráti találkozón vettek részt az ifjú választók. Meghívták a munkásmozgalom idős harcosait is, akik elbeszélgettek a fiatalokkal a régi és a mai választások közötti különbségről. A Vasmű Mező Imre KISZ-szervezete ötletes választási faliújságot állított össze.

Bács megyében 592 szavazóhelyiséget jelöltek ki. Több mint 20.000 társadalmi munkás gondoskodik a választások zavartalan lebonyolításáról és a törvényesség szigorú megtartásáról. Vasárnap a megyeszékhelyeken két óránként összesítik az eredményeket, így gyorsan és pontosan megállapíthatják majd a végeredményt is.

Szegeden több mint 60.000 választó járul november 16-án az urnákhoz. A legtöbb helyen már berendezték a szavazóhelyiségeket és felállították a fülkéket. A KISZ-fiatalok és az uttorok már szombaton feldiszipik a választások helyét. Megszervezték a szavazóhelyiségek, valamint a kerületi választási elnökségek és a városi választási iroda közötti futárszolgálatot is.

/folyt. köv./

B 30. kiadás 1958. november 14.

16 óra perc

/Választásra készül.. folyt./

Nógrád megye bányáiban, üzemeiben, hivataltaliban és középiskoláiban több mint hatezren vettek részt az ifjú választók gyűlésein. Több helyen az emléklapokon kívül virággal, ajándékokkal kedveskedtek a legfiatalabb választópolgároknak. Szécsényfelfaluban például emlékszalagokat, a salgótarjáni kézműipari vállalatnál pedig himzett zsebkendőket ajándékoztak nekik. Ezekre a találkozókra meghívták a kommunista mozgalom veteránjait is.

A miskolci Zrínyi Ilona leánygimnázium KISZ szervezete kis ünnepségen köszöntötte azokat a tanulókat, akik vasárnap először szavaznak. Negyven fiatal lánynak adták át a KISZ diszoklevelét és József Attila verseinek válogatott gyűjteményét.

Debrecen lakosait vasárnap zeneszó ébreszti. A zenekarok harminc választóközvetben térzenét adnak. /MTI/

Tallinban is bemutatják a magyar könyvkiállítás anyagát

1958. november 14.

Ez év őszén nagy sikert aratott a magyar könyvkiállítás Moszkvában. Tekintettel a nagy érdeklődésre a kiállítás anyagát most Tallinban, az Észt Szovjet Szocialista Köztársaság fővárosban is bemutatják. A tallini magyar könyvkiállítás megrendezésére pénteken a Szovjetunióba utazott Lányi Ottó, a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó igazgatója.

Szombaton déltől hétfőn délig: szesztilalom

1958. november 14.

A fennálló rendelkezések szerint 1958 november 15 napján 12 órától 1958 november 17-én délig szesz és italt árusítani, vagy forgalomba hozni tilos. /MTI/

15<sup>11</sup>

B 31. kiadás 1958. november 14.

16 ó 30 p

November 24-én érkezik hazánkba a marosvásárhelyi Állami Székely Színház

1958. november 14.

A Román Népköztársaságból november 24-én érkezik meg háromhetes magyarországi vendégszereplésre a Marosvásárhelyi Állami Székely Színház társulata. A színházat 1946-ban alapították - mintegy másfél évszázad sok kudarca, kísérletezése után. Ugyanis csaknem százötven esztendőig hiába próbálkoztak a marosvásárhelyiek anszal, hogy városuk színházat kapjon. Eleinte főleg operetteket játszott az együttes, de már 1946-ban, 1947-ben pedig még inkább megjelent igazi feladatát, s Rachmanov, Eftimiu, Sebastian, "achiavelli és Heltai Jenő műveivel már nemcsak szórakoztatta, hanem nevelte is közönségét. Az 1947-1948-as színházi évadban az igazgatóság mindent megtett, hogy a magyar és a világirodalom klasszikusai végkép kiszorítsák a színház műsorából a könnyű fajsúlyu, pusztán csak szórakoztatás céljából íródott műveket. Ekkor mutatták be Katona József Bánk bán-ját, Mollière Fösvényét, Gorkij Éjjeli menedékhely című nagy alkotását, Szimonov: Orosz kérdés, Gárdonyi Géza: A bor, Steinbeck: Egerek és emberek, Móricz Zsigmond: Sári bíró című darabját. Tíz évvel ezelőtt 1948. október 22-én államosították a Székely Színházat, amelynek nyitó darabja ebben az évadban Gergely Sándor Vitézek és kősök című műve volt. Azóta a román, a magyar és a világirodalom számos klasszikusának és mai alkotójának kingasló műve került a marosvásárhelyi színpad műsorára, az alapítástól eltelt tíz évben 132 bemutatást tartottak, csaknem 1.250.000 néző előtt. Bukarestben és Románia más városaiban, valamint a falvak művelődési otthonaiban is sűrűn szerepelt az együttes, betöltve azt a missziót, amelyet a két nép testvéri barátságának épölása jelent.

/G.B. Shaw

A színház fennállásának tizedik évfordulója alkalmából Tompa Miklós, a színház igazgatója levélben fordult dr. Petru Grozához, aki válaszában többek között ezeket írta: "Az első lejárt évtized határvövénel szeretettel és megbecsüléssel ünnepejjük a munkát. Eljjük át az ünneplőkkel közösen a lélekenelő érzést, amelyet fáradozásaink eredményei nyujtanak. Mert mindeneken túl az együttes derékán vette ki részét az együttes román és magyar

/F.k./

16<sup>22</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. november 14. 14 óra

/November 24-én érkezik...1.folyt/

nép egymásra találásának testvér-sülési munkájából. A mult idők meghasonlásának és mesterségesen szított viszálykodásainak boruja után a szép és jó hirdetésének derüje, amely e szinpadi rivaldájától a teren felé árad, lassanként szótfoszlatja mindazt, ami népcinket olválasztja és mindazt az előítéletet, amely a boldogabb jövőnek és békének még utját állja. Körülöttünk még viharzanak a szenvedélyek, a mult maradványai még nehézzé teszik munkánkat, de küzdünk, kedves Mester és "bizva bizunk". Ezt üzenen mindannyiuknak szíven teljes melegével" - írta 1956. december 21-én magyar nyelvű levélben dr. Petru Groza.

Az Állami Székely Színház november 25-én este mutatkozik be Budapesten, a Madách Színházban, Mihail Sebastian: Lapzárta előtt című darabjával, a továbbiakban játsszák még Kós Károly: Budai Nagy Antal című darabját, Gorkij: Zseleznova című művét, Bródy Sándor: A tanító-nő című életképét, R. Nash: Az esőt hozó ember című vígjátékát. A városvásárhelyi társulat Csepelen, továbbá Sopronban, atabányán és Sztálinvárosban is fellép. /MTI/

Vássa

Új magyar bányagépet helyeztek üzembe Várpalotán

1958. november 14

Külföldön a szénjövésztesnél már évek óta használják a körvágathajtó bányagépeket. Ezek a gépek a vékonytelepű hazai szénmezőkben nem váltak be, mert nehézségesen mozognak. A szakemberek évek óta foglalkoztak a hazai bányaviszonyoknak legjobban megfelelő hasonló géptípus kialakításával. Mészáros Tibornak, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt mérnökének tervét fogadták el és a mélyfuró berendezések gyára ennek alapján készítette el a gép első példányát.

A magyar gyártmányú körvágathajtó bányagéppel pénteken reggel a várpalotai S-II bányában kezdtek meg a termelést. A gép tervrajzának ellenőrzésével megtartott próbánál már az első órákban kedvező eredményeket értek el. Az újfajta gép kevésbé zuzza össze a szénét, mint a régebbi típusú fejtőgépek, teljesítménye pedig többszörösen meghaladja az eddig ismert szénjövésztes berendezéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. november 14. 17 óra perc

Iskolai és egyetemi ünnepek a KMP megalakulásának 40. évfordulója alkalmából

1958. november 14.

Az iskolákban és az egyetemeken is bensőséges ünnepeken emlékeznek meg a Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulójáról.

Csepelen a Dózsa György téri általános iskola uttörői a történelmi évforduló alkalmából ünnepi csapatgyűlést rendeznek. Összejövetelükre meghívják a XXI. kerületben lakó több idős munkásmozgalmi harcost is, akik majd csoportos beszélgetéseken mondják el a párt negyven éves harcával összefüggő emlékeiket, élményeiket.

A VIII. kerületi Százados uti általános iskola uttörő csapatának örsei otthonukban keresnek fel egy-egy veteránt, s virággal, verssel köszöntik a párt idős harcosait, akik közül néhányat ünnepi csapatgyűlésükön is vendégül látnak.

Az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetemen november 19-én délután 3 órakor ünnepségen emlékeznek meg az évfordulóról. Az ünnepi beszéd után jutalmakat, emléktárgyakat, kitüntetésekkel adnak át a legkiválóbb pártmunkásoknak.

A Soproni Erdőmérnöki Főiskola és a Soproni Nehézipari Műszaki Egyetem bánya- és földmérő mérnöki kara november 20-án közös ünnepi ülést rendez. Az ünnepi beszédet követően a főiskola és az egyetem kizsistáinak művészeti csoportja ad műsort. /MTI/

16/10

B 34. kiadás 1958. november 14. 14 óra perc

Meghosszabbították a ferihegyi repülőtér leszállópályáját, megérkeztek az irányítóberendezések: a világ legnagyobb utasszállító gépei is leszállhatnak majd Ferihegyen.

1958. november 14.

A ferihegyi repülőtér forgalma az utóbbi két esztendőben rendkívüli módon megnőtt, ma már Európa sok nagyvárosából érkeznek Budapestre gépek. A korszerű nagy gépek fogadására, leszállására különleges berendezésekre, s az eddiginél lényegesen, hosszabb leszállópályájára lesz szükség.

A ferihegyi repülőtér leszálló pályájának meghosszabbításához fél évvel ezelőtt láttak hozzá, s a nagy munkával már el is készültek. A pálya hossza a korábbi 2500 méter helyett 3050 méter. Ezen már a világ legnagyobb utasszállító repülőgépei is leszállhatnak.

Ugyanakkor megérkeztek a Szovjetunióból és Angliából a leszállásirányító berendezések is, amelyeknek szereléséhez hamarosan hozzálátnak, úgyhogy a repülőtér technikai berendezése is megfelel majd a mai követelményeknek. /MTI/

--

Havonta rendez atasszámlálást a MAVAUT, még az idén 40 pótkocsit állítanak forgalomba.

1958. november 14.

A MAVAUT ebben az évben szép számmal kapott új kocsit, s ennek köszönhető, hogy ma már lényegesen zavartalanabb a távolsági autóbuszokon az utazás, bár az utasszámlálás tanuskodása szerint még mindig előfordul, hogy nem férnek fel a kocsira a várakozók.

A MAVAUT igyekszik pontosan megállapítani, hogy mely vonalak a legzsúfoltabbak, milyen időpontokban, s az ev milyen szakában. Eppen ezért rendelkezést adott ki, hogy ezután minden hónapban kétszer utasszámlálást kell tartani. A számlálás adatainak felhasználásával állítják majd össze a fejlesztési tervet, és a legmesszebbmenőkig figyelembe veszik az üzeneteket, a tanácsok és a szakszervezet kívánságait is. észlelések

Megteremtik a lehetőséget, hogy az alapján sürítsék a járatokat. Még ebben az évben negyven pótkocsit állítanak forgalomba, főleg Pest környékén és az ipari városokban, a következő két évben pedig mintegy 300 új autóbusszal szaporítják a MAVAUT gépkocsiparkját. /MTI/

--

B 35. kiadás 1958. november 14. 14 óra perc

Budapest közlekedésének további javításáról, a HLV korszerűsítéséről tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1958. november 14.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén Budapest közlekedésének javításáról, a HLV-vonalak korszerűsítéséről tárgyalt. A közlekedési igazgatóság javaslatára elhatározták, hogy szombaton 91-es jelzéssel új autóbuszjáratot indítanak a II. kerület Kolosy tér és a Nagybányai ut között. Ezzel összeköttetést létesítenek Zöldmál és Törökvesz között és sok gyaloglástól mentesítik a Törökvesz uti iskola diákjait, valamint a Nagybányai ut és a Görgeyi ut felső szakasza környékének lakóit.

Szombatotól kezdve meghosszabbított útvonalon jár a 19-es autóbusz is. A Határőr utcán, a Ráth György utcán át és a Deli-pályaudvarig halad, innen az útvonal: Lánchíd, Vörösmarty tér, Rákóczi ut - Keleti pályaudvar - Kerepesi ut - Fogarasi ut és a Nagy Lajos király uti lakótelep.

A Közlekedési Igazgatóság bejelentette a végrehajtó bizottságnak, hogy az ideai terveknek megfelelően 17 autóbusz vonalon sürítették a járatokat. Többek között az 1-es, az 5-ös, a 6-os, a 7-es, a 15-ös, a 32-es, a 48-es és az 56-os jelzésű járatokat sürítették. Erre a célra összesen 50 autóbust állítottak be. Pályamunkáiban van 14 várócsarnok építése is, amelyeket a lakosság kívánságának megfelelően jobbára a külső kerületekben építenek.

A fővárosi tanács <sup>kezelésbe</sup> /került a HLV járműparkja és áramellátása sok kívánni valót hagy maga után. Ezért a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a legsürgetőbb feladatok megoldására egymillió forint hitelt nyújt. Ebből a pénzből többek között korszerű várótermet és pénztárt építenek a Hungária ut és a Kerepesi ut sarkán, bővítik a Cinkota-nagyipari áramátalakító berendezést, s korszerűsítik a csepeli HLV-állomást. Pest-erzsébeten erősáramú kábel építése kezdődik, a pomázi HLV állomáson a vizellátást javítják meg, a Filatorigát állomáson pedig transzformátor állomást építenek. A rákosszentmihályi vonalon több helyen - így a Pálffy téren, a Rákóczi ut és a Csömöri ut sarkán - várócsarnok és személypénztár lesz a jövőben.

A végrehajtó bizottság foglalkozott még a fővárosi intézmények jövő évi költségvetésének tervezetével. Utasította elnökét, hogy a fűgő kérdéseket a Pénzügyminisztériummal rendezze. Az egészségügyi osztály beszámolót terjesztett a fővárosi kórházi ellátottságról. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy feltérjesszettel fordul a minisztertanácshoz, amelyben egy kórnázza alakítható épület átengedését kéri. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. november 14. 17 6 15 P

A Fővárosi Választási Elnökség intézkedésére haladéktalanul kézbesítik a választóknak a szavazás helyét feltüntető értesítőket

1958. november 14.

A Fővárosi Választási Elnökség ülést tartott, amelyen értékelte a választás előkészítésével kapcsolatos munkákat. Megállapította, hogy az előkészületek jó ütemben haladnak, s mindenütt biztosították a feltételeket a vasárnapi választás titkosságához.

Az elnökség megállapítása szerint számos budapesti választópolgár nem kapta meg a szavazás helyét feltüntető értesítést. Ezért intézkedett, hogy az értesítőket haladéktalanul kézbesítsék. A kerületi tanácsok választási csoportjainak fontos feladatává a választási szervek részletes tájékoztatása feladataikról. A Fővárosi Választási Elnökség elhatározta, hogy a tájékoztatást a helyszínen is ellenőrzi. Ugyancsak a helyszínen ellenőrzik az elnökség tagjai a vasárnapi szavazások demokratizmusát, titkosságát, a törvényesség szigorú megtartását. /MTI/

A rendőrség felhívása

1958. november 14.

A rendőrség őrizetbe vette Csizék Bertalan 46 éves büntetett előéletű, Budapest, XIV. kerület Hungária körút 15. szám alatti lakost, sorozatosan elkövetett bűncselekmények miatt.

Nevezett az iskolás gyermekeket az utcán megszólította és külföldi tornafelszerelést ígért nekik. Amennyiben megtudta, hogy a hozzátartozók nincsenek otthon, felment a gyermek lakására és onnan különböző értékű tárgyakat ellopott. A Budapesti Rendőrfőkapitányság a károsultak jelentkezését kéri, Budapest, V. Deák Ferenc utca 16. i. em. 117 sz. szobában, vagy telefonon 123-456, 12-30 mellékálláson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958. november 14.

A fogorvosok nagygyűlésének harmadik napja

1

1958. november 14.

17-30

A fogorvosok nagygyűlésének harmadik napján szabadon választott témákról hangzott/el előadások. Az első előadást dr. Hattasy Dezső pécsi egyetemi tanár tartotta "Vizsgálatok a fogazat beidégzése köréből" címmel. /ak

A csütörtöki ülésen külföldi vendégek is tartottak előadást, többek között dr. J. Münch berlini, dr. J. Kostlan prágai, dr. D. Stransky szófiai, dr. S. Velgos pozsonyi professzor. /MTI/

Üzleti autonómiákat kapunk a csehszlovák földművesszövetkezetektől - Csehszlovák-magyar szövetkezeti vezetők megbeszélése

1958. november 14.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák földművesszövetkezeti delegáció tagjai pénteken a SZÖVOSZ székházában találkoztak a magyar szövetkezeti élet vezetőivel, akikkel baráti beszélgetést folytattak.

A találkozón Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke és Jozef Podlipny, a Csehszlovák Fogyasztási Szövetkezetek elnöke, a delegáció vezetője beszédet mondott.

A magyar földművesszövetkezeteknek a lakosság ellátásában, a kulturált kereskedelemben megvalósításában igen sok támogatója van a baráti Csehszlovákia fogyasztási szövetkezeteitől - hangsúlyozta Nyers Rezső. A jobb együttműködés, a tapasztalatok rendszeresebb kicserélése érdekében - mondotta - továbbiakban megegyezés jött létre. Rövidesen magyar szakemberek utaznak a széleskörű csehszlovák szövetkezeti önkiszolgálóbolt-rendszer tanulmányozására, s megállapodásunk értelmében a csehszlovák szövetkezetek/önkiszolgálóboltot szerelnék fel hazánkban. Hasonló segítséget kapunk a szaküzletek szervezéséhez. /több

Megállapodás jött létre arra vonatkozóan is, hogy a közeljövőben épülő magyar és csehszlovák mézüzemek tervezési dokumentációját kicserélik, s kölcsönösen hasznosítják egymás legjobb módszereit. /F.k./

B 38. kiadás 1958. november 14.

17 ó 5p

/Üzleti automatákat...folyt/

- Megállapodtak a két ország szövetségi vezetői abban is, hogy együttműködnek a szervezkedési ténnyel feldolgozásában. A magyar szervezetek a hazánkban élő szlovák nemzetiség szervezkedési életéről, a csehszlovák szervezetek pedig a monarchiakorabeli Szlovákiáról szolgáltatnak hasonló vonatkozású adatokat.

Jozef Podlipny többek között a magyar részről legnagyobb érdeklődést kiváltó önkiszolgálóboltokról tájékoztatta a résztvevőket. Elmondotta, hogy nemcsak nagyvárosokban, sőt elsősorban kisebb községekben nyitottak önkiszolgáló üzemetek és a tapasztalat azt bizonyítja: előnyös és gazdaságos a kereskedelem ilyenirányú szervezése. A megkötött megállapodásra utalva elmondotta: a csehszlovák szervezkedők úgy érzik, a két ország szervezkedési között még igen sok lehetőség kínálkozik az együttműködés elmélyítésére, s hogy ez megtörténjen, gyakoribbá teszik a tapasztalataikat. Elmondotta végül, hogy igen bevált és mind nagyobb teret hódító formája a csehszlovák kereskedelemnek az üzleti automata-rendszer. Rövidesen több, gyakorlatban bevált új üzleti automata szállítanak a magyar szervezeteknek. /MTI/

A Békatanács legközelebbi külpolitikai tájékoztatóját november 25-én tartják

1958. november 14.

Az Országos Békatanács nagyszerű külpolitikai előadásorozatának harmadik előadását Atomenergia és béke címmel november 25-én, délután 5 órakor rendezik az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának II. emeleti kamaratermében. Az előadó Pál Lénárd, a Központi Fizikai Kutatóintézet igazgatóhelyettese. Az előadáshoz előreláthatólag több neves atantudósunk is hozzászól. /MTI/

17 1/2

B 39. kiadás

1958. november 14.

17 ó 55 p

Soha ilyen eleven, nagyfokú politikai érdeklődés a nemzetiségek részéről - Ognyenovics Milan nyilatkozata a választási előkészületekről

1958. november 14.

Ognyenovics Milan, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának hazánk délszláv lakossága helyzetéről, a választási előkészületekről.

Szövetségünk - a Hazafias Népfrent tagjaként - az elmúlt időszakban hazánk délszláv lakosságának körében igen élénk és rendkívüli érdeklődéssel fogadott politikai munkát fejtett ki. Amint ismeretes, a magyarországi délszlávoknak - akárcsak a többi nemzetiségnek - kettős földszabadulást jelentett 1945: egyszerre szabadultak föl a kapitalista-földesuri elnyomás és Horthy-Magyarország nacionalista, a nemzetiségeket fokozottan elnyomó politikája alól. A magyar történelemben először váltak a délszlávok is teljesjogu állampolgárokká, akik a forradalmi változások első nagy állomásától, a földreformtól kezdve a magyar dolgozókkal egyaránt részesültek és részesülnek népi demokratikus országunk politikai, gazdasági és kulturális vívmányaiból.

- A magyar kommunisták pártja már a felszabadulás első percétől következetesen harcolt a marxista-leninista nemzetiségi politika megvalósításáért, kiált a nemzetiségek érdekeiért. A Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásától kezdve következetesen és szilárdan képviseli a marxizmus-leninizmus egyedül helyes nemzetiségi politikáját, s a munka sikeréről az elmúlt két év eredményei beszédesen tanuskodnak. A legtöbbet talán akkor mondjuk, ha rámutatunk, hogy a nemzetiségi lakosság soha nem élt még ilyen barátságban a magyarokkal, mint éppen most.

- Bizonyítják ezt - folytatta - hazánk belpolitikai életének legutóbbi időszaka, a választási előkészületek tapasztalatai is. Szövetségünk a párttal és a népfronttal együtt mintegy negyven helyen tartott már az országban választási gyűlést, amelyen anyanyelvünkön is szóltunk a délszláv lakossághoz. Jóleső érzéssel mondhatom el, hogy soha ilyen eleven, nagyfokú politikai érdeklődést nemzetiségünk részéről nem tapasztalhattunk. Sokszor vettek részt egy-egy gyűlésen, az azt követő baráti beszélgetéseken; /F.k./

B 40. kiadás 1958. november 14. 17. 54

/Soha ilyen...folyt/

sokhelyütt annyi volt az érdeklődő, hogy a beszédeket hangszórón kellett közvetíteni a ternen kívülrekedteknek. Ugyancsak jelentős sikernek, a párt és a kormány helyes nemzetiségi politikája eredményének tekintjük, hogy a délszláv lakosságot soha ennyien nem képviselték még a helyi államhatalmi szervekben, mint ezt a jelölések mutatják. Az ország minden táján, számarányuknak megfelelően, jelölt a lakosság délszlávokat a községi, a járási és a megyei tanácsokba. Az országgyűlési képviselőjelöltek listáján öt délszláv származású jelölt szerepel.

Nemzetiségünk helyzetéről szövege beszélni kell arról is, milyen széleskörű művelődési lehetőségeket biztosítottak számunkra. Alig van olyan délszláv lakta község, ahol ne működne művelődési csoport. Az együttesek száma országosan mintegy negyvenre tehető, s vannak köztük olyanok is, amelyek kiváló teljesítményükkel nagyszabású fesztiválokon is sikerrel szerepeltek. Hasonlóan szép eredményeket értünk el - pártunk és kormányunk, a Művelődésügyi Minisztérium segítségével - az oktatás területén. Az ellenforradalom leverése óta a fejlődés odáig vezetett, hogy ebben a tanévben már nincsen olyan, délszlávok által is lakott község, ahol a gyerekek ne tanulhatnának anyanyelvükön. Tizenkét általános iskolában kizárólag szerb-horvát nyelven oktatnak, további 60 iskolában ugyancsak tanulhatják anyanyelvüket, annak irodalmát a délszláv diákok. Vas megye szlovénlakta községeiben pedig ezt a nyelvet tanítják. Budapesten délszláv gimnázium és tanítóképző, valamint általános iskolás diákotthon, középiskolás kollégium működik, Pécsen a Pedagógiai Főiskola délszláv tanszéke képezi a fentebb említett iskolák tanárait, ezenkívül lehetőség nyílik a felsőfokú képzésre az Eötvös Loránd Tudományegyetem délszláv tanszékén is. Számos délszláv diák tanul egyébként az ország többi egyetemén, főiskoláján, kormányzatunk évente több mint hárommillió forintot fordít nemzetiségi tankönyvek kiadására, s ezenkívül is jelentős összegek szolgálgják a nemzetiségünk körében folyó népművelési munkát. Szövetségünk hetilapot ad ki, s négyen a lehetőségünk egyéb kiadványok közreadására is.

Ugy hiszen, hogy a Magyar Népköztársaság mintegy 130.000 főre tehető délszláv lakossága az itt elmondott eredmények, sikerek ismeretében a november 16-i választásokon ismét hitet tesz majd, szocializmust építő népi demokratikus rendszerünk mellett és a Hazafias Népfront jelöltjeire adja le szavazatát - fejezte be nyilatkozatát Ognyenovic Milan. /MTI/

1748

B 41. kiadás 1958. november 14. 18. 1 p

Külföldi újságírók látogatása Kecskeméten

1958. november 14.

A Magyarországon működő külföldi tudósítók, valamint a választások alkalmából hazánkba érkezett külföldi újságírók egy csoportja pénteken Kecskemétre látogatott. Nagymarosi Kálnán, a városi tanács vb. elnöke ismertette Kecskemét történetét és fejlődését. A vendégek megtekintették a Kinizsi Konzervgyárat, majd a megyei tanács dísztermében meghallgatták Dallos Ferencnek, a megyei tanács végrehajtóbizottsága vb. elnökének beszámolóját Bács megye gazdasági és politikai helyzetéről, a választási előkészületekről. /MTI/

Kállai Gyula látogatása Debrecenben és Hajduböszörményben

1958. november 14.

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke pénteken folytatta látogatásait országgyűlési választókerületében, Hajdu-Bihar megyében. Dél előtt Gódor Ferencnek, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei pártbizottsága első titkárának kíséretében felkereste a Debreceni Orvostudományi Egyetemet. Baráti beszélgetést folytatott a professzorokkal, az oktatókkal a magyar értelmiség helyzetéről, a párt értelmiségi politikájáról. Délután Kállai Gyula és Gódor Ferenc meglátogatták a Debreceni Ruhagyár dolgozóit. Az üzem vezetőinek kíséretében megtekintették több üzenrészt s hosszan elbeszélgettek a dolgozókkal.

Este Kállai Gyula és Gódor Ferenc a hajduböszörményi Dózsa Tarnelőszióvetkezetbe látogatott el. A tarnelőszióvetkezet székházában megbeszélést folytatott a közös gazdaság vezetőivel, valamint a hajduböszörményi párt, állami és társadalmi szervezetek képviselőivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1958 november 14

18 óra 05 perc

Aláírták az 1959-évi mongol-magyar áruforgalmi jegyzőkönyvet

1958 november 14

A magyar forradelmi munkás-paraszt kormány és a Mongol Népköztársaság kormánya között 1958-1960 évekre szóló, korábban aláírt hosszulejártu megállapodásnak megfelelően és az utóbbi napokban Ulan-Batorban lefolytatott tárgyalások eredményeként 1958 november 13-án a Magyar Népköztársaság kereskedelmi delegációja és a Mongol Népköztársaság kereskedelmi delegációja jegyzőkönyvet írt alá a két ország közötti 1959 évi áruforgalomra vonatkozóan. A két delegáció közötti tárgyalások a kölcsönös megértés és barátság szellemében folytak le. A most aláírt jegyzőkönyv az 1958 évi áruforgalom kölcsönös növelését irányozta elő.

Magyarország különféle gépi berendezést, ezen belül karrotázs-berendezést, kútfuróberendezés-alkatrészeket, ampullagyártó gépet, továbbá orvosi műszert, konfektórárt, pamutszövetet, gyógyszert és más árukat szállít Mongóliának.

Mongólia nyapjut, állati bőrokat és egyéb árufelsőket szállít Magyarországnak. A jegyzőkönyvet magyar részről Kadala Miklós, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője, mongol részről Chesge kereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. /MTI/

- o -

Ánkét a gyermekélelmezésről

1958 november 14

A Budapesti Nőtanács összehívta a budapesti vezető óvónőket, a Gyermkélelmezési Vállalat telepvezetőit, hogy megbeszéljék, hogyan lehetne javítani a tanácsai óvodák élelmezésén. A megbeszéléseken ott voltak a nőtanács, a Gyermek- és Ifjúságvédelmi Tanács és a SZOT képviselői is. Vezekényi Nora, az Élelmezéstudományi Intézet munkatársa ismertette a helyes táplálkozás követelményeit és útmutatást adott arról, hogy a gyermeknek naponta mennyi fehérjére, vitaminra, szénhidrátra stb. van szüksége.

/folyt. köv./

11/11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás

1958 november 14

18 óra 15 perc

Ánkét a gyermekélelmezésről

Élénk vita után megállapították, hogy javítani kell az ételszállítást, mert például a XVII. kerületben, Rákoshelyen, ahol egyetlen autó 22 helyre szállítja az ételket, az ebédet egyes helyeken 2 órakor, sőt fél 5-kor kezdhetik. Kivánság az is, hogy a Gyermkélelmezési Vállalat telepeit egyenletesebben osszák el, mert ami a Május 1. uti konyhában 6.000 személyre főznek, és innen látják el részben a VII. kerület gyerekeit is, addig a VII. kerületnek egyáltalán nincs konyhája, ami ugyancsak sok nehézséget okoz. Azt a gondolatot is felvetették, hogy ahol lehet, ugynevezett befőjező konyhákkal oldják meg az élelmezést. Az ilyen helyekre a Gyermkélelmezési Vállalat tisztított, főzésre előkészített állapotban küldené el a különböző élelmiszereket, amelyekből a vállalat szakembere a "befőjező konyhában" készítené el az ebédet, úgyhogy a gyermekek pontosan délben friss, meleg ételhez jutnának.

A nőtanács az értekezleteken felmerült észrevételeket szakemberekkel megbeszéli, majd javaslatot tesz az illetékeseknek a gyermekélelmezés megjavítására. /MTI/

- o -

Nemzetiséri óvodákat szerveznek

1958 november 14

A művelődésügyi miniszter utasítására nemzetiséri óvodákat szerveznek azokban a községekben, városokban, ahol a nem-magyar nyelvű lakosság száma ezt indokoltá teszi. Abban az esetben, ha legalább 25 gyermek jelentkezik, a már működő óvodának egy csoportját átszervezhetik nemzetiséri óvodává. A nemzetiséri óvodába, vagy óvodai csoportba nemzetiséri oklevéllel rendelkező óvónőket kell beosztani, vagy olyan magyar oklevelűs óvónőket, akik a nemzetiséri nyelvet jól beszélik. A nemzetiséri óvodába a felvétel a magyar óvodákra vonatkozó rendelkezéssel azonos módon és szempontok szerint történik.

A miniszteri rendelkezés kimondja, hogy a nemzetiséri óvodákat az illetékes tanácsok oktatási osztályain engedélyezik. /MTI/

- o -

11/11

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás 1958. november 14. 12 óra perc

A Nemzeti Színház művészeinek látogatása a MAVAG-ban

1958. november 14.

A Nemzeti Színház művészei szorosabbra kívánják fűzni kapcsolataikat a MAVAG dolgozóival, ezért egy csoportjuk pénteken délután ellátogatott a gyárba. Megtekintették a mozdonygyárban, a gépgyárban és az új szerekelősarnokban a munkát, majd baráti eszmecsere folytatta a gyárbeliekkel a MAVAG művelődési házának klubtermében. Nemzeti Színház küldöttségében volt Helász Kálmán főtájtár, Sitkei Irén, Bodor Tibor és Tompa Sándor, míg a gyárbelieket többek között Moharos József, a pártbizottság titkára és Malutics Jenő, a Szocialista Munka Hősc képviselte. /MTI/

- 0 -

Cserhátsurányban is kigyulladt a villanyfény

1958. november 14.

Mintegy másfél millió forint költséggel kezdtek meg a nyáron a két szomszédos Nógrád megyei község: Herencsény és Cserhátsurány villamosítását. A két község részére 13 kilométer hosszú közös távvezeték készítették, s mindkét falu két-két transzformátor házat is kapott - egyet-egyet a termelőszövetkezetek, egyet-egyet pedig a közvilágítás. A két falu villamosítását év végére tervezték, de a november 7-i és a választási munkaverseny során és eredményeként csaknem két héttel előbb gyulladt ki a villanyfény a két faluban. Az utcai oszlopok felállításában résztvettek társadalmi munkában a két falu lakói is.

Herencsényben november 7-én, Cserhátsurányban pénteken tartották meg a "fényünnepélyt." A két faluban összesen mintegy 500 egyéni és termelőszövetkezeti gazda vezetette be lakásába a villanyt. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B. 45. kiadás 1958. november 14. 8 óra 45 perc

Elkészült a magyar munkásmozgalom nagy halottjainak emlékműve - Felállították Olcsai Kiss Zoltán szoborkompozícióját

1958. november 14.

A Kerepesi temetőben, a leendő nemzeti pantheonban jelölték ki a magyar munkásmozgalom nagy halottjai emlékművének helyét. Az emlékmű megtervezésére, szoborcsoport megmintázására pályázatokat írtak ki. A nagyszabású feladatot Olcsai Kiss Zoltán szobrászművész és Kóner József építőművész oldották meg a legjobban, s így ők kapták meg a megbízást. A magyar munkásmozgalom nagy halottjainak emlékműve elkészült. A következő napokban elvégzik az apróbb simitásokat, majd november 17-én délután megtörténik a műszaki átadás. A Kommunisták Magyarországi Pártja megalakulásának 40. évfordulójára teljesen készen áll az emlékmű és rendbehozzák a környéket is.

A szoborcsoport felállítására alkalmából Olcsai Kiss Zoltán szobrászművész elmondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának, hogy a kompozíció alakjai négy méter magasak, több mint kétszeres embermagyságúak. A szobrokat ércebe öntötték, s hogy megrövidítsék az öntés idejét, érdekes módszert alkalmaztak. Nem várták meg, amíg a műtárgyban elkészül a három alakból álló szoborcsoport, hanem amikor befejeződött az első figura mintázása, rögtön az öntőedénybe szállították, s mire a másodikat befejezték, elkészültek az elsőszobor öntésével.

A magyar munkásmozgalom nagy halottjainak emléket állító szoborcsoport három alakja a mártíromságban rejtlő ere megtestesítője. Kifejezi, hogy az üldöztetés éviiben a magyar munkásmozgalom ügyéért elesett hősek helyére újat álltak és továbbvitták a harcot - fejezte be nyilatkozatát Olcsai Kiss Zoltán. /MTI/

-0-0-0-

Jubiláló gyár munkásai a Nemzeti Színház szombat esti előadásán

1958. november 14.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár, amely lekötötte a fennállásának 80. évfordulóját, szombat este előadta a Nemzeti Színház Tisztújítás című darabjának előadását. A gyár idős dolgozói, akiknek tisztelőre ezt az előadást rendezik, külön meghívót kaptak a Klement Gottwald Villamosági Gyár jubileumi bizottságtól. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1958. november 14. 19 ó 50 p

Szovjet ujságíró küldöttség érkezett Budapestre

1958. november 14.

Pénteken délután D.P. Gorjunov, a Pravda helyettes főszerkesztőjének vezetésével héttagú szovjet ujságíró küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai: A.A. Miljajev, a SZKP K.B. agit. prop. osztályának munkatársa, I.A. Motil, a Gomelszkaja Pravda szerkesztője, R.K. Nittim, a Noerus észt folyóirat szerkesztője, K.N. Saposnyikov, a Mezsduarodnaja Zsizny helyettes főszerkesztője és G.O. Zimanasz, a Tiesza című litván lap főszerkesztője. A Szolszkoje Hozjajsztvo helyettes főszerkesztője, S.P. Szanakojev,

A küldöttséget a repülőtéren Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Népszabadság szerkesztőbizottságának vezetője, Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az MSZMP K.B. agit. prop. osztályának vezetője, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, Gyáros László, a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke, Szakasits Árpád, a Magyar Ujságírók Szövetsége elnöke, Darvasi István, az MSZMP K.B. agit. prop. osztályának helyettes vezetője és Várkonyi István, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, valamint a magyar sajtó több vezető munkatársa fogadta. / Országos

A küldöttség fogadásánál jelen volt V.V. Asztafjov, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több munkatársa.

A küldöttség a kormány tájékoztatási Hivatalának vendégeként két hetet tölt hazánkban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1958. november 14.

A Minisztartanács Tájékoztatási Hivatala elnökének fogadása a külföldi sajtótudósítók tiszteletére

1958. január 14.

Gyáros László, a Minisztartanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke pénteken este fogadást adott a hazánkban tartózkodó külföldi sajtó-, rádió- és televízió-tudósítók tiszteletére.

A fogadáson magyar részről részt vett Nemes Dezső, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Népszabadság szerkesztőségi bizottságának vezetője, Szakasits Árpád, a MUOSZ elnöke, Darvasi István, az MSZMP Központi Bizottsága / Várkonyi Péter, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, valamint sajtónk vezető munkatársai. /MTI/

/agit. prop. osztályának helyettes vezetője,

Időjárásjelentés

1958. november 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, november 14-én este 21.00 órakor:

Az évszakhoz képest enyhe idő.

Amíg Franciaországon át hűvösebb levegő nyomul a Földközi-tenger nyugati medencéjébe, addig a Balkán-félszigeten keresztül tovább tart az enyhe levegő lassu áramlása a közép-európai térségbe.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az ég. Eső elsősorban az ország keleti felére hullott. Az estig beérkezett jelentések szerint Kékestetőn 5, az ország sik területein azonban csak 1-2 millimétert kitevő csapadékot mértek. A hőmérséklet 9-14 fokig emelkedett. Budapestén 21.00 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Több helyen köd. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között. /MTI/

V E G E